ПЛУТОКРАТИЯ ИЛИ НАЦИОНАЛЬНАЯ ДЕМОКРАТИЯ

Державной России быть!

Концептуально-аналитическая газета

№17 (184) - апрель - 2004 г.

Пока лидеры различных политических организаций отходят от бурных предвыборных баталий, рые ошибки. аналитики (и мы в том числе) оценивают обстановку и думают куда и как двигаться дальше, планируя очередные «круглые столы» и конференции, рядовые активисты различных партий и движений, которым надоело смотреть на весь этот балаган, ставят вопрос ребром и начинают делать практические шаги по реальному объединению. 22 апре- создавалось под очередные выборы и когда эти вы-

Не нужно наступать на грабли и повторять ста-

Попыток создания различных фронтов, союзов, соборов за последнее десятилетие было достаточно. Где все они сейчас? Или их нет совсем, или они носят виртуальный характер.

Почему так происходило? Большинство из них

BCE H **ФРОНТ!**

Как показывает исторический опыт, инициатива народных масс нередко опережает действия лидеров, в результате чего эти лидеры оказываются в хвосте событий.

который призван решить первую задачу: ознакомить руководителей и активистов партий и движений с данной инициативой и выработать механизмы их практического взаимодействия.

Необходимо сказать, что подобная инициатива не первая. Еще в январе 2003-го по инициативе Российских ученых социалистической ориентации (РУСО) был создан Координационный Совет по объединению действий общественных организаций социалистической, патриотической и левой ориентации. В результате деятельности данного Координационного Совета было выяснено, что в настоящее время в России:

- коммунистических организаций более 30;
- социалистических организаций более 10;
- рабочих организаций более 20;
- профсоюзов более 20;
- военно-патриотических организаций более 10;
- патриотических организаций более 30;
- неполитических «левых» организаций более 50.

В России выходит более 120 «левых и патриотических» газет и журналов общим тиражом более 1,5 миллиона экземпляров.

Когда осмысливаешь всю эту информацию, все медленно!» разговоры о нашей слабости и отсутствии средств представляются скорее оправданием нашей неспособности к единству действий. Главная наша слабость – в нашей разобщенности!

Создание Народного Фронта Зашиты России – еще одна попытка преодолеть эту слабость и удесятерить наши силы. В ближайшее время Консультативный Совет по созданию Фронта, очевидно, выработает конкретные предложения, как организовать взаимодействие и что конкретно нужно делать. Пока же остановимся на том, чего не нужно делать.

ля в 18.45 было принято решение о создании Народ- боры проходили, они естественным образом отминого Фронта Защиты России, подписано заявление рали за ненадобностью. Сегодня до выборов дале-(публикуется), создан Консультативный Совет, ко, а значит можно подумать о стратегии на перс-

> Другой бедой прежних попыток объединений было то, что они заканчивались на уровне «вождей»: вожди собирались, подписывали громкие заявления, проводили заседания, а реальной совместной работы не было. Если фронт "застрянет" на уровне Садового кольца, то он неминуемо потерпит поражение. Главное, вывести его в регионы, на места, где и предстоит главная работа.

> Не получалось реального объединения, когда становилось ясным, что оно делается под конкретного «вождя», а другие, пусть и более мелкие «вожди» «под» не хотели, а хотели на равных. В результате единой команды не получалось и все рассыпалось. Пора переболеть вождизмом и объединять только тех, кто способен к командной, коллективной ра-

> Не выдавать желаемое за действительное! Декларация о намерениях к объединению еще не есть само объединение. И когда от общих деклараций пытались прыгнуть сразу же к общим протестным мероприятиям, то оказывалось, что даже общие лозунги выработать не удается. Здесь, как нигде, уместен лозунг: «Поспешай

> Наконец, идеологические разногласия никакими соглашениями не устранить, но можно отвести их в сторону, понимая, что речь, в первую очередь, идет о сохранении России. По сравнению с этой общей задачей все идеологические разногласия ничего не стоят.

> Приветствуя и поддерживая новую инициативу по объединению всех патриотических сил, газета «Знание-Власть!» окажет посильную информационную поддержку данному созидательному процессу.

о создании народного фронта защиты россии

Сегодня перед каждым гражданином России, перед каждым общественным объединением, независимо от их идеологических взглядов, стоит одна задача - спасти русский народ от уничтожения, сохранить русскую цивилизацию. Спасение русского народа есть условие спасения всех коренных народов и народностей нашей страны.

Совершенно очевидно, что решить эту задачу можно только, сменив нынешний разрушительный социально-экономический курс, приведший страну к развалу, а население к геноциду. Но этот курс определяет не президент России и не депутаты Государственной Думы, а мировая закулиса.

Сменить этот гибельный курс и спасти народы можно только объединив все здравые, созидательные силы общества. За последние годы попыток такого объединения было немало, но желаемого результата пока нет. Однако мы не должны останавливаться в поисках путей и методов реального объединения, без которого ни у кого из нас нет будущего!

Предлагаем начать консультации руководителей и активистов политических партий и общественных объединений, как в центре, так и на местах (республиках, краях, областях, городах и районах, населенных пунктах) по созданию Народного Фронта Защиты России (название предварительное, краткое - Фронт).

В качестве первоочередных практических задач предлагаем:

- 1. Организацию информационного обмена между партиями и общественными организациями, Центром и регионами по вопросам угроз и опасностей народам нашей страны.
- 2. Оказание практической помощи населению в деле защиты своих прав через его самоорганизацию по месту работы, учебы и жительства.
- 3. Формирование системы подготовки национальных управленческих кадров и продвижения их в различные органы законодательной, представительной и исполнительной власти.
- Организацию правовой и иной защиты активистов партий и общественных объединений.

Перечисленные задачи являются общими, независимо от идеологических особенностей тех или иных партий и общественных объединений. Организация совместной деятельности, в рамках действующего законодательства, является первым шагом в направлении реального объединения.

Организационные механизмы Фронта будут выработаны в ходе взаимных консультаций, с учетом самостоятельности партий и общественных объединений и с обеспечением коллективного руководства как в Центре, так

В случае согласия с данным документом, он подписывается руководителем общественного объединения и принимается решение о направлении своего представителя в Консультативный Совет (если такой Совет в регионе или районе пока не создан, инициативу берет на себя руководитель данной организации).

По страницам "Вестника Державного Союза"

МВД отчиталось об операции «Нелегальный мигрант»

В ходе операции «Нелегальный мигрант», проходившей с 20 по 30 марта, милиция проверила 90 тысяч фирм-работодателей, использующих труд иностранных рабочих. Об этом сообщил журналистам заместитель министра внутренних дел Александр Чекалин.Замминстра рассказал, что в ходе операции было выявлено 2 220 уголовнонаказуемых деяний. Среди них - 1 014 случаев использования поддельных документов, 198 фактов причинения имущественного ущерба, связанного с незаконным использованием иностранной рабочей сипы, 122 мошенничества, 88 спучаев незаконного предпринимательства и 15 фактов дачи взяток. Кроме того, сообщил Чекалин, было пресечено около 369 тысяч административных правонарушений, в том числе 140 тысяч, связанных с нарушением паспортно-визового режима. Материалы об этом были переданы в суды, которые решили выдворить из России 8 785 иностранных граждан. По его словам, в ходе контрольных проверок в доход государству было доначислено обязательных бюджетных платежей на сумму более 61 млн. рублей.

Египетские студенты объявили джихад Израилю

В воскресенье тысячи студентов египетских университетов приняли участие в демонстрациях протеста против убийства лидера палестинского движения ХАМАС Абдель Азиза ар-Рантиси. Учасгники шествий призвали к джихаду против Израиля.

В Каире более 3 тысяч студентов вышли на улицы с плакатами с надписью «Победа или смерть!» Манифестанты сожгли флаги Израиля и США. Во многих египетских городах организован сбор пожертвований в пользу участников палестинского восстания. В Александрии более 2 тыс студентов организовали символические похороны ар-Рантиси.

Официальный Каир также резко осудил убийство лидера ХА-МАС. «Убийство ар-Рантиси - это убийство последней возможности на достижение мира на Ближнем Востоке», - говорится в распространенном заявлении египетского министра иностранных дел Ахмеда Махера.

ЦРУ спровоцировало волну насилия на юге Таиланда?

Причиной нынешней волны насилия, захлестнувшей юг Таипанда, могла послужить деятельность американского Центрального разведывательного управления (ЦРУ), сообщает авторитетная таиландская газета «Нейшн».

По ее данным, власти королевства в настоящее время внимагельно присматриваются к деятельности секретного Разведывагельного центра по противодействию терроризму (РЦПТ), созданного в 2001 году при непосредственном участии американских спецслужб.

«Местные жители на глубоком юге подозревают, что финансируемое ЦРУ подразделение манипулирует насилием в этом регионе, чтобы привязать правительство Таиланда к США», - указывает газета. По сведениям «Нейшн», «под крышей» РЦПТ действует не менее 20 оперативников ЦРУ, многие из которых размещены в трех южных провинциях - Наратхивате, Паттани и Яле.

Охватившая юг королевства с начала этого года волна насилия уже стала причиной гибели более чем 60 человек.

Ротшильд уходит с мирового рынка золота

Британская The Financial Times сообщила, что инвестиционный банк N. M. Rothschild намерен покинуть рынок золота. Об этом решении объявил глава банка барон Дэвид де Ротшильд, сообшив. что Rothschild уходит со всех товарных рынков. По его словам, это связано с тем, что производители золота заключают все меньше срочных сделок, на которых специализируется Rothschild. Принятое решение завершает традицию, просуществовавшую почти 200 лет, что изменит баланс сил на золотом рынке и может негативно сказаться на его ликвидности.

N. M. Rothschild был основан в Лондоне в 1810 году Натаном Майером Ротшильдом, который за счет доходов от контрабандной торговли золотом с Францией оказывал финансовую поддержку армии герцога Веллингтонского в войнах с Наполеоном. Спустя 100 лет банк становится одним из самых влиятельных игроков на золотом рынке. С 1919 г. в лондонском офисе Rothschild дважды в день устанавливается фиксинг стоимости золота – ключевой индикатор, на основании которого котируют золото все центробанки мира. Решение N. M. Rothschild об уходе с рынка золота – один из первых стратегических шагов нового главы банка барона Дэвида де Ротшильда. Получив контроль над банком от своего двоюродного брата сэра Эвелина де Ротшильда, он тут же объявил о начале тотальной проверки деятельности банка. Ее результаты обескуражили новоиспеченного банкира: прибыль N. M. Rothschild от торговли на товарных рынках с каждым годом падает. Финансовый директор банка Эндрю Дидэм, который проводил проверку, подсчитал, что торговля на товарной бирже обеспечивает всего 2,2% дохода банка, в то время как в 1999 г. эта цифра составляла 8,8%.

Чубайс прогнозирует рост тарифов на электроэнергию

В текущем году рост тарифов на электроэнергию ожидается в размере 12,1% (прогноз по инфляции - 10%), сообщил глава РАО «ЕЭС России» Анатолий Чубайс. На будущий год, по словам Чубайса, рост тарифов составит 9.5%, а в 2006 году - 7.5%.

«Таким образом, к 2006 году мы достигнем своей цели и темпы роста тарифов будут находится внутри инфляции», - сказал глава энергохолдинга, выступая на Всероссийском совещании энергетиков

Полный текст "Вестника Державного Союза" распространяется по рассылке http://subscribe.ru/catalog/economics.review.derjavasoyuz/

1. Апрельская вспышка боевых действий в Ираке резко увеличила потери оккупационных войск. По данным наших источников, реальные потери американских войск в Ираке составили только за первые три недели апреля 250 убитых и до 1200 раненых. Для сравнения: в ноябре прошлого года, признанном самым кровавым для американских войск, они потеряли чуть больше 150 военнослужащих убитыми и до 800 ранеными. Одновременно оказалось, что американцы и их союзники не в состоянии контролировать территорию Ирака и удерживать крупные населенные пункты. Уличные бои выявили низкую боеспособность американских военнослужащих. Командование вооруженных сил США прекратило плановую замену войск и принимает срочные меры по увеличению численности оккупационного контингента. В ближайшее время в Ирак будут направлены дополнительно до 20 тысяч американских военнослужаших. В самих США идет срочный призыв резервистов, что не прибавляет Бушу шансов на победу в президентской гонке.

Однако военные аналитики считают, что контроль над, территорией Ирака возможен только при наличии сухопутной группировки численностью в пятьсот тысяч человек. Таких сил без привлечения наемников из Российской Федерации, стран СНГ и Вос-

ления восстанием, пресечь деятельность их ного присутствия в Закавказье. К сожалеруководителей и остановить переброску в Ирак добровольцев и вооружения из третьих стран. Показательно, что против американцев и их сателлитов на территории Ирака сегодня сражается немало боевиков, подготовленных американскими, английскими, турецкими и пакистанскими инструкторами для действий на территории Российской Федерации. Об этом свидетельствуют данные радиоперехватов.

4. На фоне вышеизложенного более чем странным выглядит заявление о возможности направления российских войск в Ирак, сделанное 10 апреля с.г. председателем Комитета по международным делам Совета Фелерации Маргеловым, Известно, что данный чиновник не позволяет себе высказываний, не согласованных предварительно с администрацией президента РФ. Известно также, что таким образом администрация президента РФ начинает обычно подготовку общественного мнения. Мы сообщали в предыдущих обзорах «Некоторые итоги» о попытках втянуть. Российскую Федерацию в колониальную войну США в Ираке. Попытки эти множатся, и им необходимо давать отпор. Тем более, что иные союзники США уже стремятся вывести солдат из зоны конфликта. нию, российское руководство устами президента В.В.Путина и Министра обороны С.Б. Иванова опять заявляют об отсутствии причин для беспокойства. Продолжается, начатая Ельциным, политика сдачи, позиций Российской Федерации на территории Большой России - Советского Союза.

7. Визит в США министра обороны РФ С.Б. Иванова, в ходе которого министр озвучил новые уступки Российской Федерации США и НАТО, привел к весьма неожиданному результату. Катарская прокуратура выдвинула против С.Б.Иванова обвинения в причастности к устранению на территории этой страны одного из лидеров чеченских террористов Яндарбиева. Видимо, руководство Российской Федерации, стремясь понравиться нынешней администрации США, не учитывает подоплеки происходящих в мире событий. Сегодня союзники президента Буша являются мишенью для тех сил, которые ведут с республиканской администрацией борьбу за установления контроля над государственной машиной США. Кроме того, силы, действующие против Российской Федерация на Кавказе, находились и находятся под управлением и покровительством спецслужб США и их союзников и

Владимир Наумов

СВОДКА БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ

Некоторые итоги воины США за мировое господство на конец апреля 2004 года.

править в Ирак не может.

2. События в Ираке свидетельствуют о провале выбранной администрацией США тактики правоцирования межрелигиозных и межэтнических конфликтов на территории Ирака. Правительство Саудовской Аравии. поддерживающее суннитов, и правительство Ирана, влияющее на настроение шиитского большинства населения Ирака, сумели в ходе переговоров в Женеве и Лондоне снять основные противоречия между их странами и выработать единую линию поведения в иракском вопросе. Источники утверждают, что это произошло не без участия спецслужб некоторых европейских государств и неких мошных транснациональных финансовых структур, традиционно поддерживающих американских демократов. Война в Ираке сегодня воспринимается этими структурами как война за поражение республиканцев на президентских выборах в США. Осведомленные источники свидетельствуют также о значительной зарубежной финансовой поддержке иракских повстанцев.

3. Восстание в Ираке выявило также полное отсутствие поддержки оккупационных войск со стороны местного населения. Деньги, вложенные США в формирование «новой» иракской армии, полиции и администрации, оказались выброшенными на ветер. Иракская дивизия отказалась принять участие в боевых действиях на стороне оккупационных войск. Полицейские подразделения разбежались или перешли на сторону восставших. Администрация оказалась способной только заседать под охраной морских пехотинцев США. Спецслужбы США, Англии и Израиля, активнодействующие на территории Ирака. оказались не способны выявить центры управ-

точной Европы военная машина США на- Правительство Испании заявило о своем намерении отозвать своих военнослужащих из Ирака не позднее 30 июня с.г. Примеру Испании может последовать Бол-

> 5. По данным наших источников, республиканская администрация готова пойти на самые радикальные меры хотя бы для временного (до президентских выборов) замирения Ирака. В Пентагоне и штабквартире ЦРУ США уже детально разработаны операции против Саудовской Аравии. Сирии и Ирана. Однако следует признать, что проведение широкомасштабных военных операций в ближайшие остается маловероятным.

> Американское руководство может пойти на это только в случае очевидного военного поражения и явного унижения США в международном масштабе.

> 6. Прием в новые члены НАТО семи восточно-европейских государств, включая прибалтийские республики, существенно ослабляет геополитические позиции Российской Федерации и повышает уровень внешней военной угрозы. Военные структуры НАТО приступили к освоению аэродромной сети прибалтийских республик, развертыванию дополнительных средств радио и радиотехнической разведки, созданию там складов вооружения и боевой техники. Следом за Прибалтикой США планируют включить в орбиту своего военностратегического влияния путем создания военных баз и размещения войск на постоянной основе Украину (Малороссию), Молдову. Азербайджан и Грузию. Посол США в Грузии Роберт Майлз уже заявил о том, что американские военные, прибывшие в Грузию для обучения спецназа в 2002 году, остаются там на постоянной основе. являясь первым звеном американского воен-

было бы наивно полагать, что расположение США и тем более мировой закулисы можно завоевать уступками и дальнейшим оспаблением системы обороны и безопасности нашей страны. Президент и министр обороны РФ не поняли или не заметили заявления высокопоставленного чиновника гослепартамента США о том, что спецслужбы США оказали контрразведке Катара техническую помощь в изобличении и задержании российских офицеров, причастных, по мнению США, к ликвидации бывшего президента Чечни (Ичкерии) Яндарбиева. Скрывая от народов России правду о том, кто воюет против нас на Кавказе (и не только), В.В.Путин и С.Б.Иванов оказываются сами в плену мифа о дружбе и союзническо-партнерских отношениях с

8. Серьезным свидетельством грядущего перехода Китая от пассивно-выжидательной позиции к активному противодействию установлению нового мирового порядка при главенстве западной иудео - христианской (антихристианской) цивилизационной зоны является установление более тесных отношений КНР и Индии (в том числе и в военно-политической сфере). Своими дипломатическими действиями руководство Китая начинает сводить на нет политику удушения («колец анаконды»), принятую на вооружение Вашингтоном для изоляции Китая.

Проведенные исследования показывают, что Китай способен предпринять и более жесткие шаги в случае явной угрозы своим национально- государственным интересам. Об этом следовало бы задуматьруководству Российской Федерации, обещающему во время зарубежных вояжей предоставить возможность размещения американо-натовских войск на русскойроссийской земле.

3.Бжезинский:

США проводят экстремистскую ПОЛИТИКУ

Джимми Картера по национальной безопасности Збигнев Бжезинский подверг резкой критике международную политику нынешней администрации Белого дома.

«Я очень озабочен нашим положением в мире. Мы проводим экстремистскую, примитивную политику, которая упрощенно разлепяет всех на «ппохих» и «хороших». - сказал Бжезинский, выступая в Библиотеке Конгресса США в связи с выходом своей новой книги «Выбор: глобальное господство или всемирное лидерство».

«Сегодня позиция США - это «кто не с нами, тот против нас», - добавил Бжезинский. По его мнению, нынешняя международная политика Белого дома ведет страну к изоляции на международной арене. «США никогла еще не находились в подобной изо-

Бывший советник президента США ляции, - подчеркнул Бжезинский. - Если прежде активное неприятие по отношению к США выражали «левые», то сегодня антиамериканские взгляды все больше исходят от тех, кого США считают своими друзьями». «В большом количестве стран Европы население выражает неприятие к США», - сказал Бжезинский, объясняя такое положение дел «падением доверия к Америке».

> Говоря о главных угрозах современности, Бжезинский подчеркнул, что «надо бороться не с терроризмом, а с причинами, его порождающими». «Терроризм - это не враг, это средство достижения цели. Если вы хотите быть эффективными в своей борьбе, вы должны понять, кто такие террористы и откуда они появляются», - сказал политолог.

> Он также критически оценил действия Вашингтона, связанные с войной в Ираке.

«Я не спорю, что многие получили свободу от диктаторского режима Саддама Хуссейна. Но из освободителей мы превратились в оккупантов, а люди, знаете, не любят, когда их оккупируют», - отметил Бжезинский, добавив, что «война обходится нам слиш-

По мнению политолога, в будущем у США может возникнуть немало проблем с развитием экстремистских движений в Египте, Пакистане, Узбекистане, странах Ближнего Востока и Центральной Азии, и для того, чтобы решить их, надо будет опираться на помощь традиционных европейских союзников. «Нам понадобятся союзники. которые приведут людей и средства, но это станет возможным только тогда, когда они получат возможность играть роль в принятии решений». - отметил он.

создали непревзойдённую систему управления, которая позволила сохранить государство в течение почти 6 000 лет. Это единственный народ в человеческой истории, сохранивший государственность, культуру и самоидентификацию за такой долгий период времени. Результат тем более поражает воображение, если учесть, что китайцы были исходно группой более чем 200(!) разных народов, некоторые отстояли друг от друга дальше, чем русские от англичан и арабов. В середине I тысячелетия до н. э. политическая карта древнего Китая кардинальным образом меняется: от двухсот государств остается «всего лишь» около тридцати. Интересно, что до сих пор северные китайцы не понимают южных, только иероглифы являются средством общей коммуникации. Этим и ещё соседствующей Великой Степью объяснялись страшные войны, которые тысячи лет терзали Империю. Но китайцы не только выстояли, они выстроили уникальную цивилизацию, которая вновь претендует на позиции сверхдержавы. Вот это Элита с большой буквы. С ней не идет в сравнение ни Александр Македонский или Карл Великий, дела и империи которых сразу же были развалены бездарными преемниками.

Приведенная ниже структура устройства Китайской Империи в значительной мере является упрощенной, в том числе и по историческим периодам и царствам, чтобы не отвлекать читателя от понимания сути.

Основы социальных порядков и государственная машина были формально созданы в циньском Китае (1-е тыс. н.э.), но по сути пришли из 2 тыс. до н.э. и даже более ранней эпохи, и оказались столь совершенными, что практически без всяких изменений сохранились до революции 1911 г. Всё государственное управление в Китае было в руках профессиональных управленцев-чиновников. Стать чиновником мог любой свободный мужчина, сдав соответствующие экзамены. Чем выше должность, тем сложнее экзамены. Философия, литература, математика, тесты, на высшие должности - рукопашный бой, включая бой с тяжёлым холодным оружием – меч, алебарда (в конце средних веков оставлено только для военных должностей). Что такое бой с мечом или алебардой - это надо знать. Только хладнокровный и решительный человек имеет шанс на победу. В процессе обучения много учеников отсеивается, в том числе по причине травм и гибели, оставшиеся приобретают дисциплину духа. Так отбиралась правящая элита Китая.

В Империи существовало особое ведомство обрядов — идеологии, руководимое верховным жрецом. Унифицированный ритуал должен был служить социальному сплочению, воспитанию населения в духе патриотизма, незыблемости и святости существующих порядков. Характерно, что верховный жрец осуществлял надзор за созданной в 124 году до н.э. императорской академией, готовящей высокопоставленных чиновников. Он же выступал в роли «министра образования». Попытки экономии на упразднении «ведомства обрядов» всегда заканчивались однотипно: через небольшой промежуток времени- смутой и гражданской войной, нередко сопровождавшими распадом государства. После система (НКВД) была создана Сталиэтого мудрым правителям приходилось десятилетиями объединять распавшу-

Цензорские органы возглавлялись верховным цензором и не допускали притока «неприличествующей достойным людям» информации в массы. Чиновники этого ведомства, доверенные лица и личные представители императора стояли на страже существующих порядков как в центре, так и на местах, образуя сложный механизм взаимоконтроля и получения информации. Они были «глазами и ушами» императора в каждом округе, контролировали работу всех должностных лиц, следили за их благонадежностью, расследовали государственные преступления. Внешняя и внутренняя обстановка в государстве, ведущем беспрерывные войны и постоянно присоединяющем новые территории, населенные недовольными, обычно была крайне неблагоприятной. Было большое количество шпионов и преда-

Древний и средневековый Китай телей, готовых за мзду войти в контакт ционно относилось к особо тяжким прес врагом. В целом государственная структура успешно справлялась с этой

> Глава ведомства сельского хозяйства был одновременно министром финансов, ответственным за поступления в государственную казну налогов и доходов от государственных монополий на соль и железо. Он контролировал также расходы на содержание чиновничества и армии.

> Община была обособленной единицей с древних времён. Руководство общиной осуществляли староста и «отцы-старейшины». Система контроля распространялась и на органы местного самоуправления. Система взаимной ответственности действовала на всех уровнях: от сельской общины, построенной на круговой поруке. до высших чиновников, отвечающих за нарушения приказа или плохую работу подчиненных им чиновников Очень важный момент — за плохую работу подчиненного в Китае отвечал его начальник.

Армия играла огромную роль в Древнем Китае, что объяснялось частыми войнами. Основу военной силы составляли резервисты, входившие в армейские группы и размещенные в военных поселениях и лагерях. Военным лагерям выделялись земельные ступлениям. В Китае почти все административные органы обладали судебной властью. Пресечение злоупотреблений чиновников возлагалось также на представителя верховного цензора в провинциях. Провинциальный судья был одновременно начальником тюрем в округе согласно «принципу о неумножении сущностей». Если в уезде дело не было разрешено, оно направлялось губернатору провинции, который в случае его сложности мог адресовать дело в центр. Высшей инстанцией был им-

Преемственность традиций и роль аккумулятора знаний в Китае усуществляла «тайная власть» Империи. Тайная власть в Китае, собственно говоря, никогда не была ни тайной, ни вообще «властью» в общепринятом смысле этого слова, в отличие от западных «лож» и «клубов». И высший чиновник, и мафиози из «триады», и последний деревенский бедняк знал и боготворил носителей мудрости, без которой не могло долго существовать китайское общество, Именно они, таинственные мудрецы Востока создали основу уникального китайского устройства. Речь идет о даосах. Появившиеся из таинственных сект, пришедших с Запада примерно во II тысячелетии до н.э., они сыграли колоссальную роль в

роскошь, и формальная идеологическая власть. Однако в случае неудачного поворота событий именно этих бедолаг и закапывали живыми в землю тысячами, даосы же обычно оказывались в стороне и вскоре вновь были востребованы новой властью. Если же в них не было нужды, то, пожав плечами, они удалялись в свои хижины и лаборатории-монастыри, «идя по пути Счастья». После очередных кровопролитных потрясений в Поднебесной, обычно оказывалось, что нужда в них всё-таки есть. Даосы не имели никакой силы вне китайского государства. но способны были оказать помощь по принципу малого воздействия на систему в нестабильном состоянии. Они очень четко представляли себе свою роль в Империи. Умные чиновники тоже. Обычно ни одно крупное государственное назначение не проходило без совета с уважаемым патриархом. Большая часть сил государственного деятеля уходила на грызню, рутину и борьбу за власть. Мудрец мог позволить себе роскошь быть вне этого, тратя свою жизнь на познание человеческой природы и приобретение Знаний, отдавая их в мир по мере необходимости.

Даосизм формально считается религией, но в ней нет Бога, хотя ряд направлений даосизма, смешавшихся с

цианских жрецов, у которых были и ём ни в коем случае, несмотря на всю кажущуюся мудрость, последствия вынужденного совета обязательно будут очень плохими. Очевидно, что возникло это не на пустом месте.

Интересна в этом смысле легенда о Чжунь Чжене (в русских источниках — Чань-Чуне) – даосском мудреце, с которым неожиданно возжаждал беседовать сам Чингиз-Хан после завоевания раздробленного Китая. Согласно официальной информации тех лет, беседа велась о продлении жизни и улучшении здоровья Владыки. Беседа об оздоровлении и продлении жизни с даосским мудрецом - это примерно то же самое, что сейчас дипломатический обед. Все прекрасно понимают, что посол приезжает в МИД вовсе не для того, чтобы поесть. В те времена в Китае было немало даосских лекарей. намного более искусных в лечении, чем Чань Чунь, который вообще-то говоря лекарем не был, но Хан захотел видеть именно его. Быть может, Великого Хана потянуло познакомиться с даосизмом? Для этого не было необходимости никого звать, ближайшим советником Великого Хана был мудрец Чу Цай, прекрасно знавший буддизм и даосизм и имевший на него такое колоссальное влияние, что тот по его совету нарушил монгольский родовой закон, оставив трон не старшему, а третьему сыну. Влияние-то было, но калибром талантливый самоучка, пусть и с опытом чиновничьей работы в высших управленческих структурах Китая, был явно не сравним с хранителем древних знаний Чунь Чанем, патриархом одного из самых уважаемых даосских кланов. Он -Чу Цай, как наследник одной из китайских династий, знал к кому надо обра-

После беседы с мудрецом действия Чингиз-Хана были весьма показательны. Он освободил даосов от всех налогов и повинностей и запретил их обижать с многообещающей формулировкой: «Нарушивший указ Великого Хана сам он и его род будут Великому Хану противны». Для непонятливых поясню: такой великой милости удостаи-

Именно после встречи с Чжунь Чженем была кардинально реформирована структура государственного управления Орды. Появились или были коренным образом реформированы структуры государственного управления, впоследствии практически без изменений перенятые Московией: ямщицко-посыльная служба, система передачи документированного символа государственной власти – ярлыка и пайцзы, система мобильной обороны границ, шифрование посланий, унифицированная система сбора налогов, опора на местное духовенство покорённых племён и так далее. Большую часть этого воплощал незаслуженно забытый организационный гений – Угэдэй, сын Чингиз-Хана, тот самый, кому оставили трон по совету Чу Цая. Хотя он ли был гением, если за его спиной неизменно маячила фигура мудрого даоса, которому приписывают в разных вариациях авторство слов: «Чтобы сделать хороший лук, мастеру надо учиться много лет, для того чтобы учиться управлению государством, надо учиться ещё больше, государством должны управлять достойные мастера».

Легенда гласит, что когда Чунь Чань вернулся на родину, его стали обвинять в том, что он передал кочевникам, принесшим Китаю столько бед, важные знания, которые могут усилить их. На что тот с усмешкой ответил, что империя кочевников благодаря этим знаниям усмирит и воспитает кочевых дикарей, а когда она падет лет через 300, то тогда часть ее земель спокойно заберет Поднебесная и тем самым избежит кровопролитных войн и восстаний непокорных племен. «Монголы усмирят их для нас. Если мудрецы объединены в школу, чтящую традиции, то ученики наших учеников смогут завершить то, что задумали Учителя наших Учителей». Хранители Знаний Поднебесной могли себе позволить планы длиной в сотни лет.

Орда просуществовала примерно 300 лет, после чего ее элита разложилась и государство рухнуло, часть ее земель действительно досталась Китаю практически без войны. Интересно, что династия Романовых тоже просуществовала примерно 300 лет.

(окончание на стр.8)

Павел Краснов

ДЕГРАДАЦИЯ ЭЛИТЫ: «ТАЙНАЯ ВЛАСТЬ ИМПЕРИИ»

угодья, составлявшие их хозяйственную базу. Должности командующих группой армий нередко передавались по наследству, но далеко не всегда. В армию брали мужчин от 23 до 56 лет, которые должны были пройти годичную подготовку, нести гарнизонную службу в течение года и месяц в году служить в ополчении по месту жительства.

Розыск и задержание разбойников были обязанностью военного ведомства, куда входила дворцовая охрана. Начальник профессиональной Императорской Гвардии занимал важное место в государстве, будучи фактически начальником спецслужб, которые как отдельная единица не существовали. Китайцы избегали плодить специализированные подразделения и бюрократические службы со специальным назначением. Даже полицейские и разведывательные функции были отнесены к армии. Цель этого — «дабы избежать образования сущностей самих себя воспроизводящих». То есть они очень ясно понимали опасность образования бюрократических структур, заинтересованных не в решении порученной им задачи, а в оправдании своего существования и привилегий. Китайские императоры пользовались даосским принципом «проще предотвратить, чем вылечить» при обеспечении безопасности государства. Структура обеспечения государственной безопасности Поднебесной Империи была ИНТЕГ-РИРОВАННОЙ, то есть единым организмом, обеспечивающим безопасность общества на всех уровнях и направлениях. Интересно, что подобная ным и доказала свою высокую эффективность даже при крайне неблагоприятных для государства внешних и внут-

По такому же принципу предотвращения заболеваний строилось здравоохранение Империи, которое было самым передовым в мире на протяжении многих тысячелетий, что привело к колоссальному росту населения Китая. Имперские медики разработали сложный комплекс гигиенических и санитарно-профилактических мероприятий, которые очень важны, так как большая часть территории Китая располагается в эпидемиологически неблагоприятных районах с природными очагами чумы, тифа и других опасных заболе-

Судебное ведомство Китая строго следило за применением уголовных законов. Все дела о наиболее тяжких преступлениях проходили через его руки, особенно дела, связанные с превышением власти чиновниками, что тради-

китайской истории и есть все основания полагать, что продолжают ее играть. Именно они, кстати, создали Теорию жажд, рефлексотерапию, а также компас, диалектику, искусство шпионажа и многое другое.

Говоря о даосах как Хранителях Знания Империи, автор делает значительное упрощение, чтобы избежать крайне сложной картины общественных взаимоотношений Поднебесной Империи, тем не менее, он полагает, что ему удалось правильно передать суть. Дело в том, что даосы китайской традиции тесно переплелись с буддистскими и конфуцианскими мудрецами. Буддизм в Китае кардинальным образом трансформировался под воздействием даосизма, породив ветвь Чань (Дзен) буддизма, резко отличающуюся от исходного. Нередко, как например в случае с упоминающимся ниже Чу Цаем мудрец был и даосом, и буддистом (а бывало что ещё и конфуцианцем) одновременно, имелось также немалое количество других философских и научных школ, которые были весьма похожи в основах. Упрощение делается, чтобы избежать рассмотрения таких сложностей, не влияющих на суть рассматриваемого материала.

Самое мудрое, что мог сделать человек, обидевший даосского мудреца немедленно наложить на себя руки. Если он и мог бы бежать от агентов Императорской Гвардии, то ему некуда было скрыться от «триад» — китайской мафии. Неудивительно, что даже самый отчаянный разбойник не осмеливался оскорбить уважаемого мудреца. «Наезд» императорского дома на даосов в начале н.э. вылился в страшное Восстание Желтых Повязок, подавленное с огромным трудом. Больше императоры так «шутить» не осмеливались. С благословения даосских мудрецов и при их интеллектуальной поддержке началось восстание Тайпинов (и некоторых других) и они же, увидев вырождение руководителей восстания, отказались от их поддержки в самый его пик, когда казалось рукой подать до победы. Сокрушительное поражение и нанкинская трагедия не заставили себя

Настоящие даосы никогда не жили в роскоши, хотя редко жили в бедности. Мудрецу было категорически запрещено заниматься политикой. Запрещено традицией, если он ее нарушает, то перестаёт быть авторитетом для клана, а вскоре – и для общества. Не уверен, что это результат благородства, просто эти хитрецы не любят совать голову под топор. Вместо себя они с усмешкой выставляли вперед конфународным верованиями, пантеон. «Вера в Бога есть вера в собственное бессилие, непонимание же того, что существуют Высшие Силы, есть глупость», гласит даосское наставление. Строго говоря, даосов вполне можно было бы назвать материалистами.

Хранители Знания древнего Китая, почему они назвались даосами («идущими по пути»)? Надо же было им себя как-то называть. У них не было ни формальных обрядов, ни общепризнанных центров поклонения. Часто они к классическому даосизму имели очень отдаленное отношение, но к Знанию всегда – самое прямое. Обычным было, чтобы какая-либо даосская школа (клан) теряла свой авторитет и растворялась, будто ее и не было, если она приобретала авторитет, то возрождалась из небытия. Все свои силы они сосредоточили на поисках Истины и служению Жизни, как они ее понимали. Если китайское общество, по их понятиям соответствовало правильному Пути, то для служения ему они не жалели собственной жизни. Свободное от советов и изучения древних знаний время они посвящали разработке методов лечения и продления жизни и добились немалых успехов для своего времени. В средние века их даже называли «Бессмертными», что вполне понятно - при средней тогда продолжительности жизни в 35 лет даосы обычно жили до 90-95 и даже более.

Это были просто учёные мудрецы китайской традиции. Мистика, которую они любили нагонять вокруг себя, на поверку оказывалась хитроумными трюками для усиления духовной власти над темным народом. Но знания в области медицины, психологии, управления, математики, астрономии и даже, как можно сказать сейчас, системного анализа были вполне реальными и самыми передовыми для своего времени, хоть и не столь зрелищными. Именно за Знанием приезжали к ним на поклон императоры. Обычным было, когда на приказ «доставить мудреца во дворец» следовал ответ, что мудрец стар и не перенесет путешествия и пускай император сам едет к нему в горы. Наученному традицией императору оставалось вздохнуть и собираться в дорогу. Также обычным было в конце дальнего пути увидеть «немощного» старца, несущего бревно на плече или работающего в поле. Китайские императоры обычно были достаточно мудры. чтобы это проглотить. а то могло выйти боком. Китайцы убеждены, что если даосский мудрец не желает давать совета или просит что-либо выполнить, не стоит настаивать на сво-

ДЕГРАДАЦИЯ ЭЛИТЫ: «ТАЙНАЯ ВЛАСТЬ ИМПЕРИИ»

О чём умолчал хитрый старик в беседе с Великим Ханом? О неизбежности вырождения элиты? О мерах предосторожности? О чем-то ещё, нам пока неизвестном? О чем шептались два китайских мудреца за спиной Великого Хана?

Гонения на даосов как на «религиозных» людей имели место в маоистском Китае, но это было скорее изгнание и временное забвение, очень мало кто пострадал от репрессий и совсем не так случилось с буддистскими и конфуцианскими жрецами: объявленные «мракобесами», они, что называется, «хлебнули по полной». В шестидесятые годы новая власть начала примиряться с носителями древних знаний, по всей видимости, когда Кормчий понял. что марксизм не работает, то пришлось идти на поклон за древней мудростью.

Высшие руководители «Красной Поднебесной Империи» зачастили во вновь отстроенные монастыри-лаборатории за советами и омоложением. Хитрый Мао неспроста так долго жил, несмотря на то, что у него была бурная, полная стрессов и лишений жизнь профессионального революционера. Примерно в это время закончились глупости «большого скачка» и началось настоящее восхождение Нового Китая. Что интересно, ходят слухи о том, что «культурная революция» с направлением в деревню на перевоспитание новой коммунистической знати началась по совету даосских мудрецов. Так ли это? Вполне возможно. Что интересно, было официальное сообщение, что в один из даосских монастырей ездил «на омоложение» Б.Ельцин.

Как долго будут ордена Хранителей Знаний стоять на страже Китая? Как долго будет терпеть новая китайская элита духовных конкурентов? Укажут ли им на дверь, ещё не вполне договорившись и, случится ли, как обычно после этого в истории, очеред-

Как сказал один из знатоков даосских традиций: «Масоны и европейские кланы - слепые щенки по сравнению с даосами». Изучая историю, приходишь к выводу, что так оно и есть. И опять же, масоны служат себе, а даосы, если они китайцы — только

Опыт Поднебесной Империи весьма поучителен, но в прямом смысле заимствование знаний от китайских мудрецов, нереально. Сомнительно, что китайские мудрецы поделятся знаниями с иноземцами, а если и поделятся, то не получится ли так же, как и с Ордой? Но, тем не менее, опыт создания сетевых (без единого центра) Орденов Хранителей Знаний нельзя не принимать во внимание. Кланы мудрецов были тем самым хранилищем знаний. которые передавали традиции между разрушившимся и возродившимся государством, когда гибла или деградировала старая элита, разрушался чиновнический аппарат и терялись традиции управления в государстве. Тогда молодая элита «доставала», казалась бы, утраченные знания, необходимые для управления из «библиотеки знаний», там же она могла получить и Учителей для подготовки. Единственное, что было нельзя Хранителям Знаний самим встать во главе государства, иначе они перестали бы быть собой, и традиция бы пресеклась. Они также знали, что этого делать нельзя по многим причинам, одна из которых - их последователи будут уничтожены будущими элитами, которые будут видеть в них опасных конкурентов. Они не могли позволить себе такого соблазна, на который в свое время купились египетские жрецы, ввязавшиеся в грызню за власть.

Наградой за это было спасение и процветание Китайской Цивилизации, которую не зря часто сравнивали с Фениксом.

Есть основания полагать что именно этот путь окажется решением, казалось бы, неразрешимой извечной проблемы предательства российской элиты. Как будет называться этот «Орден Меченосцев», о котором мечтал Сталин, и в каком виде он родится, покажет будущее, если оно вообще настанет для Рос-

P.S. Следовало бы указать, хоть это и не имеет прямого отношения к теме, обсуждаемой в статье, что даосские мудрецы нередко были по своим взглядам теми, кого сейчас называют «коммунистами» - сторонниками справедливого общества с равенством возможностей, контролируемым государством-общиной распределением, планированием и добровольным отказом граждан от бесконтрольного потребления. Есть древнее даосское пророчество согласно которому «лишь когда все люди будут жить в одной большой семье, то дети и отцы будут совершенно счастливы». Увы, есть и другое: «Но наступит это нескоро, ибо нельзя изменить весь народ разом». Полагается, что это возможно, когда люди станут достаточно развитыми и совершенными.

Некоторые даосские секты несколько раз за последние две тысячи лет предпринимали попытки воплотить древние пророчества. Им удавалось строить общины, существовавшие столетия и тысячелетия, и даже целые государства коммунистического типа, существовавшие многие десятки лет. Они помогли накопить нео ценимые знания в области теории и практики управления государством и обществом.

«На этой земле сильный гнетет слабого, но не значит, что не может быть по-другому».

По одному из их древних пророчеств, «Счастье людям на Земле принесет государство, идущее по пути Истины сообразно природе вещей».

Р.Р.S. Единственное место, где Хранители Знания могли обладать властью — даосская община, где их духовная власть была столь велика, что нередко имела приоритет над решениями внутриобщинной демократии. Подчинение общинников было добровольным, но за неподчинение авторитетам из общины могли изгнать или автоматически понизить в ранге, который определялся степенью уважения общинника. Однако рассмотрение даосских общин находится за пределами рассматриваемой темы.

формацию о том, что в Аргентине назревает мощный экологический кризис, связанный с тем, что генномодифицированная соя, которая еще не так давно считалась спасением для бедных аргентинских фермеров, серьезно изменила природный баланс почвы и привела к появлению новых сорняков, абсолютно устойчивых почти к любому виду пестицидов и гербицидов. По прогнозам фирмы Monsanto, благодаря усилиям которой ГМ-соя стала вырашиваться в Аргентине в конце 90-х годов, ее использование должно было стать «экономическим чудом» для аргентинского сельского хозяйства, поскольку означало значительное снижение затрат на использование химикатов, а также существенное повышение урожайности. Однако уже сегодня стало ясно, что это было не более чем хорошо

Ряд зарубежных СМИ опубликовал ин- личных гербицидов, пестицидов и Бог зна- туация произошла и на американском ет каких еще сельскохозяйственных ядов стали страдать и погибать все остальные культуры (ведь не стоит забывать, что сама ГМ-соя абсолютно невосприимчива к гербицидам, а именно к препарату Roundup, в то время как все остальные нормальные растения от него гибнут). Химическая атака на сорняки привела также к масштабным отравлениям домашнего скота. Возникает закономерный вопрос: где же те самые чудо и экономический бум, которого все так ждали?

У компании Monsanto на этот счет есть свое мнение. «В Аргентине почти вся выращиваемая соя (около 98%) является генномодифицированной и устойчивой к гербицидам. И это наши разработки и наша заслуга – более 50% всей культивируемой в мире сои вырашивается при помощи наших биотехнологий. Но сейчас

Среднем Западе около 100 лет назад, когда там происходило активное освоение земель, – продолжает эксперт Monsanto. - Что касается заявлений о том, что соя вытесняет все остальные культуры, то они тоже весьма нелогичны. Много лет назад аргентинцы сами решили, что соя - гораздо более важная в сельском хозяйстве культура, чем, например, пшеница, и сами сделали выбор в ее пользу. В результате этого выращивалась только соя, посевы не чередовались уже много лет. На что теперь можно жаловаться?».

Жаловаться действительно не стоит - по мнению ученых, необходимо действовать, причем чем быстрее, тем лучше, поскольку в противном случае последствия будут просто катастрофическими. «Пока что речь идет о появлении тех самых устойчивых к гербицидам сорняков. Подоб-

Генные продукты убивают Аргентину

ГМ-разработки уверенно ведут Аргентину к экологическому и новому экономическому кризису

продуманной рекламной акцией. Как и предсказывали многие ученые-противники использования биотехнологий в сельском хозяйстве, масштабный посев генномодифицированных семян сои привел к резкому спаду плодородия почвы и к практически неконтролируемому распространению генномодифицированных организмов в природе. Однако даже совершенно очевидные факты не способны изменить позиции сторонников ГМ. Они продолжают настаивать на том, что за ГМ-продуктами – будущее, и что пройдет не так много времени, и сельское хозяйство во всем мире полностью перейдет на выращивание смоделированных человеческим гением эффективных растений.

Аргентина на настоящий момент занимает третье место в мире по производству ГМО, однако до сих пор это так и не привело страну к процветанию и благополучию. Согласно статистике. с 1996 г. в стране разорились более 90 тыс. крестьян, а по самым последним данным – около 150 тыс. мелких фермерских хозяйств были вытеснены со своих исконных земель более крупными конкурентами, которые в целях получения той самой колоссальной прибыли, о которой до сих пор трубят поставщики ГМ-семян, засеяли отвоеванные земли генномодифицированной соей. Одновременно в стране произошел резкий спад биоразнообразия: ГМО практически вытеснили такие традиционные для страны культуры, как картофель и маис, существенно снизилось выращивание риса и чечевицы. Помимо этого в результате генных мутаций на полях появились абсолютно новые виды сорняков с устойчивым иммунитетом к гербицидам (в том числе и гербициду Roundup, запатентованному компанией Monsanto), и фермерам приходится использовать в 2-3 раза больше химикатов для того, чтобы от этих вредителей избавиться. Дальше – больше. От такого масштабного использования раз-

речь идет не об этом. О достоинствах наших научных разработок и так уже было сказано немало. Мы связывались со своими коллегами в Аргентине и можем с vверенностью заявить. что все апокалиптические сообщения в прессе – не более чем выдумка и демонстрация абсолютного невежества, - сказал один из ведущих биотехнологов филиала компании Monsanto в Великобритании Колин Меритт. – По нашим данным, столь распространенной проблемы на сегодняшний день в Аргентине не существует, а сам информационный повод - следствие спекуляций заинтересованных лиц, и в первую очередь так называемого активного противника ГМпродуктов профессора Чарльза Бенбрука (прим. американский ученый, ведущий активную пропагандистскую и просветительскую деятельность, направленную на запрещение использования в сельском хозяйстве ГМО). И эти заявления не выдерживают проверки реальными фактами. Разработанный нами гербицидный препарат Roundup уже 30 лет используется на миллионах гектаров земли по всему миру, и еще нигде нам не приходилось сталкиваться с теми проблемами, о которых нам сегодня говорят (а именно о появлении неких «суперсорняков», сверхустойчивых к гербицидам). По нашим данным, на ГМкультуры требуется в 2 раза меньше пестицидов и гербицидов, чем на обычные».

Возможно, проблемы у Аргентины действительно есть, однако, по мнению Колина Меритта, они целиком и полностью лежат на совести самих аргентинских фермеров. «Если вы будете непрерывно сеять только одну культуру, более того – занимать ею такие огромные территории, не учитывая природных особенностей почвы (в некоторых районах страны в силу природных обстоятельств она весьма плохого качества), вы неизбежно придете к тому, что почва будет истощена, произойдет ее постепенная деградация. Аналогичная си-

ные ситуации уже возникали в других странах, и возникали неоднократно, - сказап член правления компании «Август» (лидера в области разработки средств защиты для растений) Александр Бырихин. - Технология такова: в ГМ-сою, устойчивую к гербициду Roundup, вводится ген устойчивости, и впоследствии при неконтролируемом перекрестном опылении с другими растениями этот ген попадает в природу, в результате чего появляются некие растения-мутанты. На сегодняшнем этапе наука научилась эффективно внедрять в растения этот ген, но то -место, в которое он внедряется в цепочке ДНК, и его дальнейшее поведение ученые спрогнозировать пока не могут. Контролировать подобные процессы чрезвычайно сложно, если не сказать - невозможно». Ученые предупреждают и о других опасностях использования ГМ-культур, а именно: неконтролируемое распространение чужеродных генов в популяции традиционных сортов растений (что приводит к падению природного биоразнообразия); нарушение системы естественного биологического контроля за насекомыми-вредителями, быстрая селекция этих насекомых и появление популяций, устойчивых ко всем видам токсинов; непредсказуемость экологических последствий использования трансгенов для функционирования и стабильности природных процессов. И это далеко не полный список. Именно по этой причине в ряде стран (в частности, в Великобритании) ассоциации медиков выступают с призывом наложить мораторий на использование продуктов из ГМО с целью наиболее детального их изучения.

Однако это совершенно не смущает монсантовцев и их сторонников. «В Великобритании СМИ очень любят писать на эту тему, причем в самых черных тонах. Сложно сказать почему, скорее всего, потому. что плохие новости лучше продаются, чем хорошие, - говорит Колин Меритт. - Что касается использования ГМО в самой Вепикобритании, лействительно, этот проект еще не одобрен правительством. С моей точки зрения, это происходит потому, что в ЕС до сих пор существует мощная бюрократия, которая тормозит принятие любых крупномасштабных решений. Из-за этого реализация наших проектов была отложена как минимум на пять лет. Мы не против традиционного сельского хозяйства, мы просто полагаем, что нужно идти в ногу со временем. С научной точки зрения все генные разработки, прошедшие через экспертизу медицинских и научных институтов, безопасны для человека и поэтому могут использоваться. И вот совсем недавно наше правительство все же дало предварительное согласие на выращивание ГМкукурузы». Очевидно, британцев можно с этим искренне поздравить.

Елизавета Романова. По материалам информагенства RBC-daily

Боян Всея Руси

2 мая в 16.00 в Центре Славянской музыки состоится концерт

автора, композитора и исполнителя

Олега Атаманова

Адрес Центра Славянской музыки: ул.Таганская, д.40. Проезд: метро "Марксистская", две остановки от центра на троллейбусе или 5 минут пешком от центра.

В продаже диски и кассеты с записями песен Олега Атаманова, патриотическая литература

Учредитель и гл.редактор газеты "Знание-Власть!" Валерий Задерей Газета издается Фондом 'Знание-Народу!" E-mail: znanie99@mail.ru www.znanie2000.narod.ru

Адрес редакции: 103062 г. Москва Б.Харитоньевский пер. д.10 Адрес для переписки:

142003 Московская область г. Домодедово-3, а/я 4 Задерею В.А. Тел. редакции: (095) 951-57-01 Газета выходит 1 раз в неделю Цена свободная

Реквизиты фонда "Знание - Народу!": ИНН 5009033923, p/c 40703810838250100782 в Люблинском отд. №7977 Сбербанка РФ к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Издается с февраля 1997 года Свидетельство о регистрации № 018888

выдано Госкомитетом по печати РФ Подписной индекс 25913 по каталогу "Роспечать"

Отпечатано в ЗАО "Красногорская типография" г.Красногорск, Коммунальный кв., 2 Выход в свет: 27.04.2004 г. Тираж 3.000 экз. Заказ 1423